

多重因素影响美国有效抗疫

新华社华盛顿3月29日电
记者 孙 丁

美国总统特朗普3月29日将联邦政府关于在全美范围内保持“社交疏离”的指导意见有效期延长至4月30日。这一指导意见原定3月30日到期。而几天前，特朗普还在考虑4月中旬复工的问题。

分析人士指出，白宫态度大转变凸显美国疫情蔓延之迅速、防控形势之严峻。但面对如此困境，美国政界仍难以形成合力，联邦政府同各州政府、共和党与民主党之间利益不同、意见不一，给有效应对疫情带来阻碍。

严峻现实

特朗普3月29日在白宫记者会上说，美国疫情可能在未来两周内达到峰值。他一改此前乐观语气，称复活节后复工只是“一个愿望”，他期待美国能在6月1日前走上复苏之路。

态度转变的背后，是美国疫情快速蔓延的现状。美国约翰斯·霍普金斯大学3月29日晚发布的最新统计数据，美国新冠肺炎确诊病例累计超过14万例，死亡病例超过2500例。

3月29日记者会上，美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说，基于模型分析，新冠肺炎疫情影响可能导致美国20万人死亡，超过百万人感染。他指出，如果不采取足够措施来缓解危机，他的这一预测是“完全可以想象的”。

分析人士指出，特朗普现在陷入两难境地：一边是对他竞选连任至关重要的经济表现，一边是飞速增长的确诊和死亡人数。如果推动



这是3月29日在美国首都华盛顿拍摄的一家提供外卖服务的餐厅。(新华社发)

复工则会加速疫情蔓延，如果严格防控则会加剧经济下滑。

据美国媒体报道，特朗普近来一直受到一些商界领袖的“电话轰炸”，他们警告如果美国经济继续“关闭”，可能会带来灾难性后果，损害特朗普连任的机会。与此同时，也有很多人呼吁特朗普政府“尊重科学、讲究证据”，不要屈从于商界的压力。

上下失和

美国疫情告急，不仅给国民健康和生命安全带来威胁，对经济也会造成严重冲击，还暴露出联邦政府与州政府各自为政、互相推诿的问题。

在防控疫情方面，美国各州“自扫门前雪”，而联邦政府主要负

责向各州提供资源支持，并在联邦层面发布卫生、旅行指导意见等。由于缺乏充分沟通协调，一些提议或举措往往会成为激化联邦政府与各州政府之间矛盾的导火索。

比如，特朗普日前表示，考虑对纽约市及其周边疫情严重地区采取隔离措施，这立即引发相关州政府对白宫权限的质疑，引发不小风波。压力之下，特朗普作出妥协，仅要求美国疾病控制和预防中心针对上述地区发布“强有力的旅行建议”。

密歇根州州长、民主党人格蕾琴·惠特默最近抱怨，一些供货商优先考虑联邦政府的订单，导致该州购置医用物资的订单被取消或延迟。为此，她呼吁制定医用物资供应的全国性策略。而特朗普则反复相讥，指责惠特默准备不足、应对

不力。

美国乔治敦大学公共卫生法教授劳伦斯·戈斯廷指出，新冠肺炎疫情是前所未有的灾难，美国的联邦制度明显没能很好应对，在需要所有人共同努力时，人们看到的却是分裂和争吵。

左右对立

如果说联邦政府和州政府是上下之间的矛盾，那么民主党与共和党则是左右之间的对立。由于此次疫情已经不可避免成为影响今年美国总统大选的一个重要因素，两党正在围绕抗疫展开激烈博弈。

对于特朗普政府应对疫情的举措，民主党人的批评力度始终不减，从最初集中火力指责特朗普政府“反应迟缓”“轻描淡写”，到针对2万亿美元财政刺激计划展开马拉松式的激烈辩论。虽然财政刺激计划最终在国会获得通过，但民主党人依然纷纷对此表达不满，认为这是给公司送上“历史性大礼”。而特朗普拒绝邀请众议院议长南希·佩洛西及其他民主党人到场见证财政刺激相关法案签署，再次凸显双方之间的宿怨。

另外，民主党总统竞选人、前副总统拜登对特朗普政府应对疫情的措施也多有批评。他还推出自己应对疫情的计划，包括改革医疗体系、刺激经济等一系列措施。

美联社3月29日发表文章指出，对新冠肺炎疫情的反应凸显党派分歧的加深。



建设中的莫斯科方舱医院

这是3月27日在俄罗斯首都莫斯科市郊拍摄的方舱医院施工现场。

为集中救治可能出现的新冠病毒社区感染者，俄罗斯在莫斯科市西南方向约60公里开始建设此次疫情中该国首个方舱医院。

(新华社/卫星社)



世卫组织：全球新冠肺炎死亡病例超3万例

新华社日内瓦3月29日电(记者刘曲)世界卫生组织29日发布的最新数据显示，全球新冠肺炎死亡病例超3万例，达到30105例。世卫组织说，截至欧洲中部时间29日18时(北京时间30日零时)，全球新冠肺炎确诊病例达

638146例，死亡病例达30105例，疫情已影响到全球202个国家和地区。

世卫组织总干事谭德塞27日表示，新冠肺炎疫苗研制至少还需要12个月，与此同时，全球正在推进新冠肺炎疗法的临床试验。

联合国开发计划署将募集5亿美元用于支持发展中国家抗击疫情

据新华社联合国3月30日电(记者王建刚)鉴于新冠肺炎疫情“全球大流行”可能给发展中国家造成严重影响，联合国开发计划署

3月30日宣布，将向国际社会募集5亿美元，用于支持100个发展中国家抗击疫情，并在疫情结束后帮助这些国家恢复社会和经济。

诺贝尔奖得主：新冠肺炎患者治愈后再次被感染的可能性不大

新华社悉尼3月30日电(记者郝亚琳)澳大利亚知名免疫学家、诺贝尔生理学或医学奖获得者彼得·多尔蒂日前接受新华社记者书面采访时表示，他认为新冠肺炎患者治愈后再次被感染的可能性不大。他还表示，由于人们对新冠病毒了解时间还不长，所以可能还有一些危害尚未被发现。

据多尔蒂介绍，以他命名的彼得·多尔蒂感染与免疫研究所目前正致力于新冠病毒研究和抗病毒疫苗的研发。此前，研究团队已从患者身上成功获得新冠病毒样本，并在患者免疫反应研究方面取得一些进展。该研究所参与研发的一款疫苗使用了新的蛋白质夹持技术，早期结果看上去很有前景。

多尔蒂说，用于检测病毒的聚合酶链式反应(PCR)是非常灵敏的，有些治愈病人检测结果“复阳”可能是他们体内病毒并未被完全清除。一般来说，即使发生再次被感染，感染症状也会更轻微。

多尔蒂强调，在没有疫苗的情况下，人体免疫系统是抵抗新冠肺炎的重要“武器”。他表示，要想提高基础免疫力，饮食平衡是一个很好的选择，而很多声称能提高免疫力的产品在检测中都无法证明它们的有效性。

莫斯科开始实行居家隔离模式

据新华社莫斯科3月30日电(记者李奥)俄罗斯首都莫斯科市长索比亚宁3月29日晚通过市长官网发表声明说，为防止新冠肺炎疫情大规模快速扩散，莫斯科自3月30日起开始实行居家隔离模式。声明说，自3月30日起，莫

斯科市所有居民均须遵守居家隔离模式，居民只能在寻求急救以及生命健康面临直接威胁、购物购药、倒垃圾等情况下才能离开住所。居民身处户外、商店等公共场所时，彼此必须保持不少于1.5米的距离(乘坐出租车的情况除外)。

朝鲜宣布成功试射超大型火箭炮

新华社平壤3月30日电(记者洪可润 江亚平)据朝中社30日报道，朝鲜国防科学院29日进行超大型火箭炮试射，并且取得圆满成功。报道说，此次试射旨在再次确认朝鲜人民军部队列装的超大型火箭炮的战术技术特点。朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央副委员长

李炳哲出席试射。朝中社援引李炳哲的话说，部署超大型火箭炮武器系统对实现党中央国防战略意图具有非常重要的意义。韩国媒体29日援引韩国军方消息说，朝鲜当天向半岛东部海域方向试射两枚发射体。发射体飞行约230公里，最大飞行高度30公里。

宁波市望京门遗址公园工程监理招标公告

1. 招标条件
本招标项目宁波市望京门遗址公园工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批[2019]3号批准建设，项目招标人为宁波市城市基础设施建设发展中心，招标代理人为德威工程管理咨询有限公司，建设资金由市政建设资金统筹安排，项目出资比例为100%。项目已具备招标条件，现对该项目的监理进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围
建设地点：位于海曙区鼓楼街道，东至实安巷，南至中山路，西至望京路，北至中兜巷。
建设规模：用地面积约1.20公顷。
项目投资：建安费约5000万元。
招标范围：宁波市望京门遗址公园工程的施工全过程监理。
标段划分：1个标段。
质量控制目标：同施工质量要求。
安全控制目标：同施工安全要求。
进度控制目标：同施工进度要求。
监理服务期限：同施工工期保持一致。

3. 投标人资格要求
3.1 投标人资格要求：
3.1.1 投标人须具有合法有效的企业营业执照；
3.1.2 投标人须具有合法有效的工程监理资质证书，须具备市政公用工程监理甲级资质或工程综合资质；
3.1.3 投标人须在宁波市建筑市场信用信息管理系统(以下简称“系统”)登记信息的，其相关内容已经该系统审核通过；
3.1.4 投标人及法定代表人无不良行为记录(不良行为记录界定的范围为：国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被停止投标期间内)；
3.1.5 企业注册地在浙江省行政区域以外的投标人已通过浙江省住房和城乡建设厅的备案登记。

3.2 投标人拟派总监理工程师资格要求：
3.2.1 总监理工程师须具备国家注册监理工程师资格，注册专业为市政公用工程；
3.2.2 总监理工程师须在宁波市建筑市场信用信息管理系统登记信息的，其相关内容已经该系统审核通过；
3.2.3 总监理工程师无不良行为记录(不良行为记录界定的范围为：国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被停止投标期间内)；
3.2.4 总监理工程师无在建项目。拟派总监理工程师在“宁波市建筑市场信用信息管理系统”中的未解锁项目视为在建项目，因特殊情况未能解锁的，在资格审查申请文件中提供经建设行政主管部门或其委托相关机构确认的证明材料。

3.3 投标人及其法定代表人、拟派总监理工程师不得为失信被执行人。在中标候选人公示前，招标人将对中标候选人及其法定代表人、拟派总监理工程师失信信息进行查询(具体以中标候选人公示日前“信用中国”网站查询为准)，如为失信被执行人，取消其中标候选人资格，该项目重新招标。

3.4 本次招标不接受联合体投标。

3.5 资格审查：采用资格后审。

4. 招标文件的获取
4.1 凡有意参加投标者，请于2020年3月27日至2020年4月14日16:00(以下载时间为准，北京时间，下同)，登录宁波市公共资源交易中心网站自行下载招标文件。超出上述规定期限的，招标人将不予受理。

4.2 招标文件下载费用300元(其中电子交易平台使用费100元)，售后不退。

4.3 如有补充的招标文件，将在宁波市公共资源交易中心网站发布，不另行提供纸质版补充文件。投标人须自行下载相关文件，如有遗漏，责任自负。

4.4 本项目不接受窗口购买招标文件，有意参加投标者在网上购买文件前，须先办理《宁波市公共资源交易主体信息登记》。详情请登录宁波市公共资源交易中心网站查阅办事指南中《关于启动网上办理宁波市公共资源交易主体信息登记的通知》。

4.5 招标文件网上下载系统操作手册详见宁波市公共资源交易中心网站“资料下载”栏(咨询电话：0574-87187966陈工)。

4.6 有关本项目招标的其他事项，请与招标代理人联系。

4.7 未在网上购买(下载)招标文件的单位，其投标文件将不予受理。

5. 投标文件的递交
5.1 投标文件递交的截止时间(即投标截止时间，下同)为2020年4月17日9:30，地点为宁波市公共资源交易中心(宁波市宁穿路1901号市行政服务中心四楼，具体会议室详见当日公告栏)。

5.2 本项目为网上招投标项目，电子投标文件要求由宁波网络投标文件系统V7.4.3生成。

5.3 电子投标文件须在投标截止时间前上传至宁波市公共资源交易网上交易暨电子监察系统。投标人可提交备份电子投标文件(光盘或U盘形式)，如提交备份电子投标文件的，应单独密封包装，且与上传至系统中的保持一致。

5.4 投标人成功上传加密标书，但因系统故障无法读取时，方可调用备份电子投标文件(投标人须成功上传加密标书，否则不予调用备份电子投标文件)，如均无法读取，则作否决投标处理。

5.5 本项目投标人须在投标截止时间前提交“电子密钥”(CA锁)，并在“电子密钥”(CA锁)上注明投标人名称，否则，其投标将被拒绝。

5.6 逾期送达(或上传)的或者未送达指定地点的投标文件，招标(代理)人不予受理。

6. 招标公告发布
本次招标公告同时在宁波日报、宁波市公共资源交易中心网站上发布。

7. 联系方式
招标人：宁波市城市基础设施建设发展中心
招标代理人：德威工程管理咨询有限公司
地址：宁波市高新区星海南路100号华商大厦6楼
联系人：王皓、翁雪瑾
电话：0574-87686084、15757827127 传真：0574-87686776

重磅嘉宾助阵，三场主题论坛4月开启 本报2020国际教育云论坛邀请家长在线聆听

由宁波日报主办的甬城国际教育系列云论坛即将重磅开启，此次云论坛是宁波日报教育板块的重磅活动，自上周预告新闻推出以来，一度在各大朋友圈刷屏。不少家长对于即将推出的三场主题论坛表示出热切期待。

系列云论坛得到了宁波澜大教育的鼎力支持。宁波澜大是宁波出国留学培训行业的中坚力量，总部位于上海，起源于美国波士顿的留学语言培训学校。

第一场：听三位学霸分享成功之路

4月2日将上线2020届学霸分享会，邀请本年度刚收到名校升学“战绩”的三位学生，分别为来自镇海剑桥的牛津女孩陈羽星、宁外AP明德学院的文学男生黄思存和拿到纽约大学阿布扎比分校全额奖学金的效实IB班陈欣儿。他们将分享在“战疫”之年收获心仪学校录取的经验。

陈羽星来自镇海中学剑桥A-LEVEL国际部，初中毕业于蛟川书院，扎实的理科功底，让她在A-LEVEL的成绩中，拿下多门A+的优秀战绩。

谈到学英语，黄思存表示从小受到父亲的影响，喜欢看英语电影，潜移默化下，英语语感比同龄

人好一些，再加上宁外初中的功底，高一刚入读宁外AP班，身边有同学不太适应外教授课模式，黄思存仅花了两周时间，就完全适应了学习节奏。

陈欣儿毕业于宁波效实中学IB国际部，从小喜欢看漫威电影和老电影、喜欢听英文歌，培养了她较好的英语语感，也使得她在各类英语演讲和辩论比赛中取得不俗成绩，如荣获21世纪演讲赛浙江赛区第一名；进入美国斯坦福大学辩论邀请赛等佳绩。

第二场：三大“牛校”名师在线咨询

本次论坛最重磅的部分将在4月5日呈现：宁波三大公办高中国际部老师同时在线，带您走进甬城知名国际班，分享近几年办学成果和优秀学生的成长路径，解答国际教育中的焦点问题。

镇海中学既是宁波知名高中，在国际教育路线上的成就也不容小觑。2008年，镇海中学开办剑桥国际部。截至去年，剑桥班10届毕业生优秀校友遍布全球，剑桥大学、牛津大学、帝国理工、伦敦政经、康奈尔大学等名校不断向镇海学子伸出橄榄枝。

宁波外国语学校AP中心在2011年开启招生，连续三年跻身

中国留学最强中学TOP榜单。办学以来，宁外AP的八届毕业生每届近80%被全美排名前60的大学录取，其中不乏被英国G5之列的剑桥大学、帝国理工、美国“常青藤”之列的康奈尔大学录取的学生。

效实中学IBDP自2012年开办以来，被英国G5和美国常青藤联盟学校录取的学生数不胜数。据了解，IB课程是目前公认的含金量高也最难申请到办学资格的课程。效实中学目前100%毕业生100%进入美国排名前100、英国前30、加拿大前10的高校深造。

第三场：海外连线的“学长分享会”

4月12日，云论坛特别邀请了已在海外就读大学的优秀学长，他们是分别来自加州大学伯克利分校、芝加哥大学、卡耐基梅隆大学等美国本土名校的宁波籍大学生，和听众一起分享他们升学的思路历程及留学海外的挑战和收获。

2020甬城国际教育云论坛将在线直播，目前云论坛听众群已近满员，家长和同学可扫描文末二维码加入听众二群。

(王 颖)

